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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του 
Επιμελητηρίου Καβάλας  

Τη Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η 
καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, στο ξενοδοχείο Lucy.  
 
 Η εκδήλωση συγκέντρωσε πλήθος κόσμου, ενώ το παρόν 
δεν παρέλειψαν να δώσουν ο Υπουργός Μετανάστευσης 
και Ασύλου, κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, ο 
Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, κ. 

Χριστόδουλος Τοψίδης, ο Δήμαρχος Καβάλας, κ. Θόδωρος Μουριάδης, , καθώς και οι Βουλευτές Καβάλας κα. 
Αγγελική Δεληκάρη, κ. Ιωάννης Πασχαλίδης και κ. Μακάριος 
Λαζαρίδης. 
 
 
Την ευλογία για το 2024 πραγματοποίησε ο  Μητροπολίτης Φ.Ν.Θ, 
κ.κ Στέφανος, προσδίδοντας ένα βαθύ συμβολισμό και πνευματική 
διάσταση στην εκδήλωση, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
κοινότητας και της συνεργασίας, ενώ, το τυχερό νόμισμα, βρέθηκε 
στο κομμάτι του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης, 
Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας, κ. 

Αλέξανδρου Ιωσηφίδη. 
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Συνάντηση του Προέδρου του ΕΒΕΑ και Υποψήφιου Προέδρου της ΚΕΕΕ, Γιάννη Μπρατάκου, με 
τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννη Παναγιωτίδη και των μελών της Δ.Ε. 

 
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025 συνάντηση μεταξύ του Προέδρου του Εμπορικού και 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ) και υποψήφιου Προέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος (ΚΕΕΕ), κ. Γιάννη Μπρατάκου, και του Προέδρου του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Γιάννη Παναγιωτίδη και των 
μελών της νέας  διοικητικής επιτροπής. 
 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, σε κλίμα συνεργασίας και 
κατανόησης, με στόχο την ενίσχυση του ρόλου των 
επιμελητηρίων ως πυλώνες ανάπτυξης της 
επιχειρηματικότητας και της τοπικής οικονομίας. Ο κ. 
Παναγιωτίδης συνεχάρη τον κ. Μπρατάκο για την εκλογή του στην θέση του προέδρου του ΕΒΕΑ και του 
ευχήθηκε καλή επιτυχία στην υποψηφιότητα του για την ΚΕΕΕ. 
 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τέθηκαν επί τάπητος τα ζητήματα που απασχολούν την επιχειρηματική 
κοινότητα της Καβάλας, όπως, η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ένα δύσκολο οικονομικό 
περιβάλλον, οι προοπτικές ανάπτυξης μέσα από τη βελτίωση των υποδομών και την αξιοποίηση επενδυτικών 
εργαλείων και η ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των επιμελητηρίων σε τοπικό και 

εθνικό επίπεδο. 
 
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την αμοιβαία 
δέσμευση για ενδυνάμωση της συνεργασίας, με στόχο 
την προώθηση πρωτοβουλιών που θα ενισχύσουν την 
επιχειρηματική δραστηριότητα και θα συμβάλλουν στη 
βιώσιμη ανάπτυξη της τοπικής και εθνικής οικονομίας. 
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Συνάντηση της Διοίκησης με το ΝΟΘΑΚ 

 
Την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2025  πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Διοίκησης του Επιμελητηρίου 
Καβάλας με τους ιθύνοντες του Ναυτικού Ομίλου Θαλάσσιων Αθλημάτων (ΝΟΘΑΚ). 

 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη Διεθνή Έκθεση TUTTOFOOD 2025, που θα λάβει χώρα 
05 - 08 Μαΐου 2025 στο Μιλάνο, Ιταλία 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι πρόκειται να συμμετάσχει με περίπτερο της 
Περιφέρειας ΑΜΘ στη Διεθνή Έκθεση TUTTOFOOD 2025, που θα λάβει χώρα στις 5 - 8 Μαΐου 2025 στο 
Μιλάνο, Ιταλία. 

Σκοπός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με την παρουσία της στην συγκεκριμένη 
έκθεση, είναι να προβάλλει και να προωθήσει τον αγροτοδιατροφικό τομέα της και παράλληλα, να 
συμβάλλει στη δημιουργία σημαντικών ευκαιριών για τους συμμετέχοντες, με την σύναψη εμπορικών 
συμφωνιών. 

Η TUTTOFOOD αποτελεί μια ολοκληρωμένη και μεγάλης κλίμακας Β2Β έκθεση, καθώς και παγκόσμιο σημείο 
αναφοράς για παραγωγούς και διανομείς ποιοτικών προϊόντων από ολόκληρη την αλυσίδα εφοδιασμού 
τροφίμων και ποτών. 

Η Περιφέρεια ΑΜΘ θα επιδοτήσει τη συμμετοχή για την ενοικίαση ομαδικού περίπτερου, ενώ τα μεταφορικά 
και τα έξοδα διαμονής θα επιβαρυνθούν οι εκθέτες. 
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Συνάντηση της Διοίκησης με καθηγητές του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

Την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
μεταξύ της Διοίκησης του 
Επιμελητηρίου Καβάλας και τους 
καθηγητές του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου, κα. Γιαννούλα 
Φλώρου και κ. Αθανάσιο Μανδήλα. 

Σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα 
συζητήθηκε η προοπτική 
συνεργασίας των δύο φορέων για 
την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας σε τοπικό αλλά 
και ευρωπαϊκό επίπεδο, η 
προώθηση ενός ευρωπαϊκού 
δικτύου συνεργασιών, καθώς και η 
παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 

στους επιχειρηματίες της περιοχής. Στα πλαίσια αυτού μάλιστα έγιναν συζητήσεις για τη διοργάνωση 
ενημερωτικών – επιμορφωτικών ημερίδων με στόχο τη διασύνδεση της εκπαίδευση με την αγορά εργασίας, 
ενώ η συνεδρίαση έληξε με την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας των δύο Οργανισμών . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σεμινάρια 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 
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προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 

 

 

 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Καταληκτική ημερομηνία εξαργυρώσεων 
επιταγών – Πρόγραμμα ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές” για τις Αιτήσεις Χρηματοδότησης που 
υποβλήθηκαν έως την 10η-01-2024, ήτοι για τους Α’, Β’ και Γ’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, 
καθώς και για τους Α’ και Β’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6, η καταληκτική ημερομηνία 
πραγματοποίησης αγορών είναι η Κυριακή 30 Ιουνίου 2024.  

Τονίζεται ότι η ημερομηνία αυτή αποτελεί αποκλειστική προθεσμία, τόσο δέσμευσης όσο και εξαργύρωσης 
των επιταγών. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
ανακοίνωσε την προκήρυξη του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», το οποίο απευθύνεται σε φυσικά 
πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη 
κατοικία ή μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου 
συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της 
αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
Αντικείμενο του έργου είναι η βελτίωση της ενεργειακής κλάσης των νοικοκυριών -μέσω της ενεργειακής 
αναβάθμισής τους κατά τουλάχιστον τρεις ενεργειακές κατηγορίες- ώστε να επιτευχθεί εξοικονόμηση 
πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% για κάθε δικαιούχο/κτίριο κατοικίας. 
Το πρόγραμμα αφορά σε κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κύρια κατοικία (μονοκατοικίες και μεμονωμένα 
διαμερίσματα) και των οποίων οι ιδιοκτήτες πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια. 
Οι Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης 
κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη κατοικία ή  μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη 
κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος 
μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
 
Οι Ωφελούμενοι του Προγράμματος διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες με βάση το εισόδημα τους. Το ποσοστό 
επιχορήγησης των ωφελούμενων κυμαίνεται από 50% έως 100% ανάλογα με την εισοδηματική κατηγορία 
στην οποία ανήκουν και την ένταξη τους σε κάποια από τις ειδικές κατηγορίες. 
 
Οι ειδικές κατηγορίες περιλαμβάνουν τους πληγέντες φυσικών καταστροφών των περιοχών της Θεσσαλίας 
και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου Κρήτης και της Σάμου, τις οικογένειες με μέλος ή μέλη με 
αναπηρία (ΑΜΕΑ) και τις οικογένειες με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα. Όσοι δεν εντάσσονται σε κάποια από τις 
παραπάνω κατηγορίες χαρακτηρίζονται ως «λοιποί Ωφελούμενοι». 
 
Αναλυτικά οι προϋποθέσεις των δικαιούχων στο άρθρο 2.2 της Πρόσκλησης. 
Αναφορικά με τη διαδικασία: 
 
Κάθε επιλέξιμο φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα εξετάζει εάν πληροί τα 
κριτήρια που αναφέρονται στην Πρόσκληση, συγκεντρώνει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και απευθύνεται 
σε Ενεργειακό Επιθεωρητή, ώστε να διενεργηθεί η πρώτη ενεργειακή επιθεώρηση της ιδιοκτησίας του και να 
εκδοθεί το 
Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ ΠΕΑ). Κατόπιν, κατά το διάστημα υποβολής αιτήσεων, συμπληρώνει 
την 
αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα της επίσημης διαδικτυακής πύλης του Προγράμματος. 
 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την έκδοση του ΠΕΑ της πρώτης ενεργειακής 
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επιθεώρησης (Α’ ΠΕΑ), και σε κάθε περίπτωση όχι πριν τις 01/01/2022. 
 
Η υποβολή της αίτησης, η παρακολούθηση της υλοποίησης των παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας και 
ανακαίνισης, καθώς και οι ενέργειες για την ολοκλήρωση του έργου, γίνεται από τους δυνητικά 
Ωφελούμενους υποχρεωτικά σε συνεργασία με Τεχνικό Σύμβουλο της επιλογής τους. 
 
Οι δυνητικά Ωφελούμενοι σε συνεργασία με τους Τεχνικούς Συμβούλους τους, αναρτούν στο πληροφοριακό 
σύστημα του Προγράμματος στοιχεία που αφορούν στο Α’ ΠΕΑ, στις παρεμβάσεις που έχουν προκύψει από 
το Α’ ΠΕΑ και οδηγούν στην επίτευξη του ενεργειακού στόχου, το αντίστοιχο κόστος αυτών καθώς και λοιπά 
δικαιολογητικά. 
 
Μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων, διενεργείται επιθεώρηση από Ενεργειακό Επιθεωρητή (διαφορετικό 
από τον Ενεργειακό Επιθεωρητή που συνέταξε το Α’ ΠΕΑ), και εκδίδεται νέο ΠΕΑ (Β’ ΠΕΑ). Βάσει του Β’ ΠΕΑ 
και κατόπιν της διαπίστωσης επίτευξης του ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης 
ενέργειας, και του ελέγχου των δικαιολογητικών ολοκληρώνεται η καταβολή των κινήτρων του 
Προγράμματος στους Ωφελούμενους. 
 
Οι λοιπές υποστηρικτικές δαπάνες (υπηρεσίες μηχανικού) που είναι επιλέξιμες στα πλαίσια του 
Προγράμματος, καλύπτονται από το Πρόγραμμα, υπό την προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και επίτευξης 
του ελάχιστου ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης ενέργειας του προγράμματος. 
 
Τα έργα των Ωφελούμενων (φυσικό και οικονομικό αντικείμενο) θα πρέπει να ολοκληρώνονται σε διάστημα 
οκτώ (8) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης υπαγωγής. 
 
Ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολογισμός των παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης με ΦΠΑ ανά αίτηση 
ωφελούμενου, δεν μπορεί να υπερβαίνει: 
 

1. το γινόμενο του 1,20 ευρώ επί το σύνολο της εκτιμώμενης ετήσιας εξοικονόμησης πρωτογενούς 
ενέργειας (kWh), όπως προκύπτει από το Α’ Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης, 

2.  τις 35.000 ευρώ. 
 

Ως κριτήριο αξιολόγησης των προτάσεων ενεργειακής αναβάθμισης που θα υποβληθούν στο πρόγραμμα θα 
χρησιμοποιούνται οι βαθμοημέρες θέρμανσης, με προτεραιοποίηση σε ψυχρότερες περιοχές. 
 
Για τους ωφελούμενους που θα προχωρήσουν σε υπαγωγή στο «Εξοικονομώ 2025», καλύπτοντας την ίδια 
συμμετοχή με δάνειο, το επιτόκιο της δανειακής σύμβασης, για τις ανάγκες του προγράμματος είναι 
σταθερό, ανέρχεται σε 7,5% και επιδοτούμενο σε ποσοστό 100%. 
 
Είδος ενίσχυσης: Επιχορήγηση/Επιδότηση 
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Τι ενισχύεται: 
 
Μία κατοικία, προκειμένου να κριθεί επιλέξιμη, πρέπει να πληροί τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις: 
 

• Υφίσταται νόμιμα. 
• Δεν έχει κριθεί κατεδαφιστέα. 
• Χρησιμοποιείται ως κύρια κατοικία. 
• Έχει καταταγεί βάσει του Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ Π.Ε.Α.) σε κατηγορία 
• χαμηλότερη ή ίση της Γ. 
• Δεν είναι επιλέξιμες κατοικίες με χρήση βραχυχρόνιας μίσθωσης. 
• Οι εργασίες/παρεμβάσεις που επιδοτούνται είναι σχετικές με: 
• Αντικατάσταση κουφωμάτων, 
• Τοποθέτηση/αναβάθμιση θερμομόνωσης, 
• Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης/ψύξης, 
• Σύστημα ζεστού νερού χρήσης (ΖΝΧ) με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), 
• Λοιπές παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας, όπως έξυπνα συστήματα διαχείρισης. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €434.000.000,00 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025 
Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα 
 
Υποβολή αιτήσεων: Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά μέσω του 
Πληροφοριακού Συστήματος του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr, μέχρι τις 20/03.2025 
 
Πυλώνας: 5. REPowereU 
 
Άξονας: 5.2 Επενδύσεις στο πλαίσιο του REPowerEU 
 
Δράση: (16994) Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των ΑΠΕ για αυτοκατανάλωση 
 
Πληροφορίες 
Για την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων /Ωφελούμενων λειτουργεί γραφείο ενημέρωσης και πληροφόρησης 
(Help Desk), από τον Φορέα Υλοποίησης (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος), το οποίο απαντά σε ερωτήματα 
σχετικά με την υποβολή των αιτήσεων, την υπαγωγή στο Πρόγραμμα, τη διαδικασία υλοποίησης των 
παρεμβάσεων και τη διαδικασία πιστοποίησης και καταβολής των κινήτρων. 
 
Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται: 
• στην επίσημη διαδικτυακή πύλη του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr  
• στον δικτυακό τόπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας https://ypen,gov.gr  
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• στο δικτυακό τόπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος https://web.tee.gr  

 

Υλοποίηση προγράμματος «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, 
Δημιουργικού και Χειροτεχνικού Κλάδου» 

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η απόφαση 446545/11-10-2024 με την οποία υλοποιείται 
το Πρόγραμμα «Ενίσχυση Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων Πολιτιστικού, Δημιουργικού και 
Χειροτεχνικού Κλάδου», το οποίο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
Ελλάδα 2.0 στο πλαίσιο της Δράσης με κωδικό: 16293 «Ο Πολιτισμός ως Κινητήριος Μοχλός Ανάπτυξης», της 
οποίας οι όροι αναφοράς περιλαμβάνουν κριτήρια επιλεξιμότητας που διασφαλίζουν ότι τα επιλεγμένα έργα 
συμμορφώνονται με την τεχνική καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης 
σημαντικής βλάβης» (2021/C58/01) μέσω της χρήσης καταλόγου αποκλεισμού και της απαίτησης 
συμμόρφωσης με τη σχετική ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική νομοθεσία.  

Οι επενδύσεις στοχεύουν στις τεχνολογίες και υπηρεσίες που προωθούν την ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων του πολιτιστικού, δημιουργικού και χειροτεχνικού κλάδου, και συγκεκριμένα, στον ψηφιακό 
εξοπλισμό, σε λογισμικά υποστήριξης παροχής ψηφιακού προϊόντος και ψηφιακής προβολής και διαφήμισης, 
στην ψηφιοποίηση του πολιτιστικού προϊόντος και στην αναβάθμισή του με τη χρήση ψηφιακών μέσων.  

Το Πρόγραμμα κατανέμεται σε 3 επιμέρους Προγράμματα Κρατικών Ενισχύσεων-Δράσεις, ως εξής: 

− Πρόγραμμα Ι: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου των Παραστατικών Τεχνών»  

− Πρόγραμμα ΙΙ: «Χρηματοδότηση για την Ενίσχυση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού Επιχειρήσεων του 
κλάδου της Βιβλιοπαραγωγής»  

− Πρόγραμμα IΙΙ: «Χρηματοδότηση για την ενίσχυση του Παραγωγικού Εξοπλισμού και του Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού των Χειροτεχνικών Επιχειρήσεων» 

 

Προδημοσίευση της Δράσης «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», προϋπολογισμού 200.000.000€, 
η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια, που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη σύγχρονων 
τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει 
δραστηριοτήτων τους, με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, 
την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων 
προϊόντων τους, μέσω και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής 
επικράτειας στην ΕΕ και σε τρίτες χώρες. 
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Επιλέξιμες είναι υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ΚΑΔ 
μεταποίησης και συνοδευτικών υπηρεσιών. Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου 
κυμαίνεται από 80.000€ έως και 200.000€. 
 
Στην περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο του ανώτατου ορίου που 
ορίζεται παραπάνω, το υπερβάλλον ποσό θα θεωρείται ιδιωτική συμμετοχή 100% για την υλοποίηση του 
σχεδίου. 
 
 Στην περίπτωση αυτή, παρόλο που οι υπερβάλλουσες δαπάνες δεν επιχορηγούνται, αντικείμενο 
αξιολόγησης και παρακολούθησης-ελέγχου αποτελεί το σύνολο του επενδυτικού σχεδίου 
συμπεριλαμβανομένου και του υπερβάλλοντος κόστους. 
 
Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει τον 
υψηλότερο κύκλο εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν 
διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€. 
 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φάκελου 
δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 
 
Η προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων 
καθώς και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
Για την αξιολόγηση της Δράσης θα εφαρμοστεί η Συγκριτική Αξιολόγηση. 
 
 
 
Ενημέρωση – Επικοινωνία 
Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 
 
Δια ζώσης 
Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 
 
Τηλεφωνικά 
Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 
E-mail: infoepan@mou.gr  
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Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή 
διευκρίνιση (2510-222212 εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 
 
 

Νέο Πρόγραμμα ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για έρευνα και καινοτομία από την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027, δημοσιεύθηκε η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή 
αιτήσεων ενίσχυσης στη Δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης για έρευνα και καινοτομία», συνολικής δημοσίας δαπάνης 8.000.000,00€, τα οποία θα καταβληθούν 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης – ΕΤΠΑ. 
 
Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων (ΜΜΕ) επιχειρήσεων 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ) να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια έρευνας-
καινοτομίας (πράξεις) που εντάσσονται σε προτεραιότητες τομέων της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, για 
τους οποίους έχουν πραγματοποιηθεί εργαστήρια επιχειρηματικής ανακάλυψης, ήτοι  
 

 υλικά, κατασκευές και βιομηχανία,  
 αγροδιατροφική αλυσίδα,  
 αειφόρος ενέργεια,  
 ψηφιακές τεχνολογίες (ΤΠΕ), συμπεριλαμβανομένων των ΤΠΕ στον τομέα «Τουρισμός, Πολιτισμός 

και Δημιουργικές Βιομηχανίες», προκειμένου να προχωρήσουν στην παραγωγή νέων, ή καινοτόμων, 
ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών, υψηλής προστιθέμενης αξίας, ώστε να αυξηθεί η 
ανταγωνιστικότητα και να βελτιωθεί η θέση των επιχειρήσεων της Π-ΑΜΘ στην εγχώρια και διεθνή 
αγορά. 

 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι στο πλαίσιο της Παρούσας Δράσης είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) για τις οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει: 
 

1. πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης να έχουν τουλάχιστον δύο 
(2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και 

2. το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο έρευνας-καινοτομίας (πράξη) να εντάσσεται σε προτεραιότητα 
τομέα της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, όπως αναλυτικά προσδιορίζονται εντός της πρόσκλησης. 

  
Επενδυτικά Σχέδια 
Τα επενδυτικά σχέδια που θα ενταχθούν στην παρούσα Δράση, θα πρέπει να είναι συνολικού 
προϋπολογισμού από 100.000€ έως 300.000€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ και να αφορούν σε έργα σε έργα 
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έρευνας και ανάπτυξης και ειδικότερα σε: 
 
1.  Βιομηχανική έρευνα 
 
2. Πειραματική ανάπτυξη. 
 
Επισημαίνεται, ότι στο πλαίσιο της Πρόσκλησης δεν είναι επιλέξιμα τα επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε 
Βασική Έρευνα.  
Ο δικαιούχος (επιχείρηση) δύναται να υλοποιήσει πράξεις (επενδυτικά σχέδια έρευνας-καινοτομίας) είτε 
μέσω σύμβασης με ερευνητικούς φορείς, είτε με τα ερευνητικά τους τμήματα.  
Σε περίπτωση υπεργολαβίας, το τμήμα της πράξης επί συμβάσει, δύναται να εκτελείται από οργανισμούς 
έρευνας και διάδοσης γνώσεων όπως: 
 

 ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι.), Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα ή Ινστιτούτα, 
 Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα και Κέντρα Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ, 
 Εξειδικευμένες Επιχειρήσεις με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου, ή 
 Φυσικά Πρόσωπα με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου. 

 
Σε κάθε περίπτωση δικαιούχος της πράξης παραμένει η επιχείρηση, έχοντας την ευθύνη για την άρτια 
υλοποίηση της πράξης, με τον ορισμό κατάλληλου επιστημονικού υπευθύνου. 
 
Η ένταση ενίσχυσης της πράξης έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου ανέρχεται έως 80% και καθορίζεται 
από: 
 

1. τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική 
ανάπτυξη) κάθε ενότητας εργασίας του έργου και 

2. το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία). 
 
Επιλέξιμες Δαπάνες  
Κατά τη διαμόρφωση από το δικαιούχο του προτεινόμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της πράξης, 
είναι υποχρεωτική η σύνδεση των αιτούμενων δαπανών με τις παρακάτω κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών. 
 

 Δαπάνες Προσωπικού για την απασχόληση ερευνητών και τεχνικών στο έργο έως 70% του 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

 
 
 Δαπάνες για αγορά οργάνων και εξοπλισμού, στον βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το 

έργο (αποσβέσεις) έως 30% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 
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 Δαπάνες για ανάθεση 
έρευνας επί συμβάσει σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα έως 40% του επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού. 

 
 Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου). 

 
Υποβολή Αιτήσεων 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 
 
Ως έναρξη των ηλεκτρονικών υποβολών των προτάσεων ορίζεται η 24η Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 13:00, 
ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ορίζεται η 24η Απριλίου 2025 και ώρα 15:00.   
 
Η αξιολόγηση των υποβεβλημένων προτάσεων θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο της συγκριτικής 
αξιολόγησης. 
 
Αναλυτικότερα η πρόσκληση του προγράμματος διατίθεται στο σύνδεσμο: https://espa.epsilonnet.gr/wp-
content/uploads/2025/01/anatoliki_makedonia_thraki_erevna_kainotomia.pdf  
 
Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση (2510-222212 
εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 
 
 

 

 

 

 
Ξεκίνησε στις 27 Ιανουαρίου το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων για πολύ μικρές επιχειρήσεις 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει για την ανακοίνωση του νέου χρηματοδοτικού 
προγράμματος ΕΣΠΑ με στόχο τη ενίσχυση των πολύ μικρών επιχειρήσεων. 
 
Ειδικότερα, χαμηλότοκα δάνεια θα μπορούν να λαμβάνουν από τις 27 Ιανουαρίου 2025 μικρές επιχειρήσεις 
με έως 10 άτομα προσωπικό μέσα από το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων, το oποίο χρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από το ΕΣΠΑ - Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» 2021-2027. 
 
Σχετική απόφαση ένταξης υπέγραψε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 
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Παπαθανάσης, ενώ είχε προηγηθεί η επιχειρησιακή συμφωνία με την Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα – HDB, που αναλαμβάνει τη δημιουργία και τη διαχείριση του νέου χρηματοδοτικού 
εργαλείου, στο πλαίσιο του Ταμείου Χαρτοφυλακίου «Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ)». 
 
Με την στήριξη του Ταμείου Μικροπιστώσεων, από τη λειτουργία του οποίου προβλέπεται ότι θα ενισχυθούν 
3.300 επιχειρήσεις εκ των οποίων 1.000 επιχειρήσεις στο πλαίσιο της γυναικείας επιχειρηματικότητας, τα 
Ιδρύματα Μικροχρηματοδοτήσεων θα χορηγούν  δάνεια κεφαλαίου κίνησης και δάνεια για την υλοποίηση 
επενδυτικών σχεδίων, ύψους 3.000 – 25.000 ευρώ και διάρκειας 12-96 μηνών, με δυνατότητα περιόδου 
χάριτος έως 6 μήνες. Για τη χορήγηση των δανείων δεν θα λαμβάνονται εμπράγματες εξασφαλίσεις. 
 
Το Ταμείο θα παρέχει άτοκη χρηματοδότηση σε ποσοστό 60% για τη γενική επιχειρηματικότητα  ή 75% για 
τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, ενώ το υπόλοιπο 40% ή 25% αντίστοιχα, θα παρέχεται από τα Ιδρύματα 
Μικροχρηματοδοτήσεων. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του προγράμματος 
https://www.espa.gr/el/Pages/NewsFS.aspx?item=1843 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΕΕ: Μνημόνιο συνεργασίας με Ομοσπονδία Επιμελητηρίων Αιγύπτου  και Επιμελητήριο 

Κύπρου  

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψε η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος με την Ομοσπονδία 
Αιγυπτιακών Εμπορικών Επιμελητηρίων και το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, στο 
περιθώριο της συνάντησης κορυφής των τριών κρατών που πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο. Ελλάδα, Αίγυπτος 
και Κύπρος κοιτούν προς το επιχειρηματικό μέλλον δυναμικά και διαμορφώνουν τις κατάλληλες συνθήκες για 
την περαιτέρω σύσφιγξη των σχέσεων των τριών χωρών, με σκοπό την προώθηση νέων τεχνικών και 
οικονομικών συνεργασιών. 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Για λογαριασμό της ΚΕΕΕ, στο Κάιρο, βρέθηκαν ο γενικός γραμματέας, Παναγιώτης 
Αγνιάδης, ο οποίος υπέγραψε το Μνημόνιο για λογαριασμό του προέδρου της ΚΕΕΕ, Ιωάννη Μασούτη, ο 
υπεύθυνος Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων, Στέφανος Γεωργιάδης, ο οποίος απηύθυνε εισαγωγική 
τοποθέτηση, καθώς και ο διευθυντής της ΚΕΕΕ, Βασίλης Αποστολόπουλος. To μνημόνιο συνυπέγραψαν ο 
πρόεδρος του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητήριου, Σταύρος Σταύρου, ενώ από την 
πλευρά της Ομοσπονδίας Αιγυπτιακών Εμπορικών Επιμελητηρίων, ο πρόεδρός της, Ahmed El Wakil.  

Ακόμα, στο επιχειρηματικό συνέδριο εκπροσωπήθηκε το ΕΒΕΑ από την Α’ αντιπρόεδρο, Σοφία Κουνενάκη-
Εφραίμογλου, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά από το μέλος του Δ.Σ., Δημήτρη 
Λεμονάκη, και το  Επιμελητήριο Ρεθύμνου, από τον πρόεδρό του, Γιώργο Γιακουμάκη.  

Από τη χώρα μας, παρέστη ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για την Οικονομική Διπλωματία και 
Διαφάνεια, Κώστας Φραγκογιάννης, ο οποίος, συμμετείχε σε πάνελ με ομολόγους του, με θέμα τις διμερείς 
και τριμερείς συνεργασίες και τις πηγές χρηματοδότησης. Ο κ. Φραγκογιάννης υπογράμμισε ότι το Υπουργείο 
Εξωτερικών στήριξε και συνεχίζει να στηρίζει πρωτοβουλίες -όπως η συγκεκριμένη- οι οποίες πηγαίνουν τη 
χώρα μας μπροστά. Το Μνημόνιο υπογράφηκε, επίσης, παρουσία του υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, Γεώργιου Παπαναστασίου και του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, Γιάννη Παναγιώτου και από αιγυπτιακής πλευράς της υπουργού Σχεδιασμού, 
Οικονομικής Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας, Δρ. Rania Al Mashat, του υπουργού Ηλεκτρισμού και 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, Δρ. Mahmoud Esmat, του υπουργού Εξωτερικών, Μετανάστευσης και 
Αιγυπτίων Ομογενών, Δρ. Badr Abdel Atty, του υπουργού Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων, Eng. Karim 
Badawi.   

 

Γενικό Έγγραφο e-ΕΦΚΑ: «Συσσωρευτικοί Δείκτες Τιμών Καταναλωτή αποχώρησης έτους 2025» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε το με αρ. πρωτ. 118296/27.01.2025 και με 
ΑΔΑ:ΨΠΧΨ46ΜΑΠΣ-7ΕΓ Γενικό Έγγραφο με θέμα: «Συσσωρευτικοί Δείκτες Τιμών Καταναλωτή αποχώρησης 
έτους 2025». 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του Γενικού Εγγράφου πατήστε εδώ  

Για να δείτε την σχετική απάντηση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης πατήστε εδώ  

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση για τη λειτουργία του «OpenBusiness» 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 242/Τεύχος Β ໄ/29.01.2025 η υπ ໄαριθ. 6763/2025 Απόφαση της Υφυπουργού 
Ανάπτυξης με θέμα: «Λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος «Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 
Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ ΑΔΕ)» του άρθρου 14 του ν. 4442/2016. 

Ειδικότερα, με τη συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση από την Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2025 τέθηκε σε 
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λειτουργία το «OpenBusiness» για την ψηφιοποίηση των διαδικασιών άσκησης 
οικονομικής δραστηριότητας καθώς και τη παύση λειτουργίας του πληροφοριακού συστήματος για την 
υποβολή των γνωστοποιήσεων το «Notifybusiness» 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση του για τις ασφαλιστικές εισφορές του 2025 για τους 
ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 241/Τεύχος Β ໄ/29.01.2025 η υπ ໄ αριθμ. Δ.15/Δ ໄ/1984/2025 Απόφαση του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με θέμα: «Αναπροσαρμογή ανώτατου ορίου ασφαλιστέων 
αποδοχών και ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών από 1.1.2025». 

Ειδικότερα με τη συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση παρέχονται διευκρινίσεις σχετικά με την 
αναπροσαρμογή ανώτατου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών και ποσών ασφαλιστικών κατηγοριών από 
01.01.2025. 

 

ΑΑΔΕ: myDATAapp, η νέα εφαρμογή για άμεση και εύκολη έκδοση παραστατικών από το κινητό 

Το myDATAapp, η νέα εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων για κινητές συσκευές, 
παρουσιάστηκε σήμερα σε συνέντευξη τύπου από τον Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργο Πιτσιλή. Χαιρετισμό 
απηύθυναν επίσης ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, ο Υφυπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρίστος Δήμας, ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Κωνσταντίνος Κυρανάκης και ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος. 

Η νέα mobile εφαρμογή σχεδιάστηκε για να διευκολύνει τις επιχειρήσεις στην καθημερινή τους λειτουργία, 
καθώς: 

• αποτελεί ένα ολοκληρωμένο, φιλικό και εύχρηστο εργαλείο για την έκδοση παραστατικών και Δελτίων 
Αποστολής μέσω φορητών συσκευών, 

• επιτρέπει τη διαχείριση πελατών και την παρακολούθηση των οικονομικών δεδομένων με βάση τις ανάγκες 
κάθε επιχείρησης, 

• ευθυγραμμίζεται πλήρως με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (Α. 1138/2020, Α. 1123/2024, Ν. 4308/2014). 

Το myDATAapp προσφέρει ένα ευρύ φάσμα λειτουργιών, σχεδιασμένων για να απλοποιήσουν τις 
καθημερινές διαδικασίες των επιχειρήσεων: 

• Έκδοση παραστατικών on-the-go: Άμεση δημιουργία και αποστολή παραστατικών 24X7, εξοικονομώντας 
χρόνο και κόστος, ενώ παράλληλα έχει προβλεφθεί η δυνατότητα έκδοσης Ψηφιακών δελτίων αποστολής. 

• Διαχείριση πελατολογίου: Οργάνωση του πελατολογίου, επιτρέποντας την καταχώριση και επεξεργασία 
όλων των απαραίτητων πληροφοριών των πελατών. 



21 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

• Αναλυτικά στατιστικά: Παροχή ολοκληρωμένης εικόνας της επιχείρησης με πλήθος 
αναφορών για έσοδα, έξοδα και άλλους σημαντικούς δείκτες, υποστηρίζοντας τη λήψη επιχειρηματικών 
αποφάσεων. 

• Προσαρμογή στις ανάγκες της επιχείρησης: Εξατομικευμένη εμπειρία χρήσης, επιτρέποντας την επιλογή 
γλώσσας (Ελληνικά και Αγγλικά) και θέματος (ενεργοποίηση σκοτεινής λειτουργίας για άνετη χρήση σε 
συνθήκες χαμηλού φωτισμού) 

• Ασφάλεια πρώτα: Προστασία των δεδομένων των επιχειρήσεων με πολλαπλά επίπεδα ασφάλειας, όπως 
κωδικός PIN και βιομετρική αναγνώριση. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου διατίθεται εδώ  

 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης διαθέτει 100.000 δωρεάν εγκεκριμένα πιστοποιητικά 
ψηφιακών υπογραφών σε πολίτες και επαγγελματίες 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης διαθέτει δωρεάν 100.000 εγκεκριμένα πιστοποιητικά ψηφιακών 
υπογραφών μέσω του gov.gr, τόσο σε πολίτες, όσο και σε επαγγελματίες, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι σε 
επαγγελματικά μητρώα ή φορείς, στο πλαίσιο του έργου «Παροχή Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης». 

Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο καθώς η χρήση ψηφιακών υπογραφών μειώνει την ανάγκη αυτοπρόσωπης 
παρουσίας για τη διεκπεραίωση μιας υπηρεσίας είτε δημόσιου είτε ιδιωτικού τομέα, ενώ διευκολύνει 
ιδιαίτερα άτομα με αναπηρία και κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών. Επιπλέον συμβάλλει σημαντικά 
στην επιτάχυνση διοικητικών διαδικασιών και ενισχύει τη διάθεση ψηφιακών υπηρεσιών σε ένα ευρύ φάσμα 
επαγγελμάτων, όπως οι μηχανικοί, οι δικηγόροι κοκ. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες και επαγγελματίες μπορούν να αποκτήσουν ψηφιακή υπογραφή υποβάλλοντας 
αίτηση μέσω του gov.gr στην Ενότητα «Πολίτες και Καθημερινότητα» και στην υποενότητα «Ηλεκτρονικές 
υπογραφές». Η έκδοση των πιστοποιητικών γίνεται από Εγκεκριμένους Παρόχους Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης, 
οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στην ευρωπαϊκή λίστα εμπιστοσύνης και στα αντίστοιχα μητρώα της Εθνικής 
Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ). 

Επίσης, δεν προϋποθέτει την ύπαρξη σχετικής φορητής συσκευής (usb-token). 

Ειδικότερα, για τα φυσικά πρόσωπα, η διαδικασία περιλαμβάνει την έκδοση Υπεύθυνης Δήλωσης μέσω του 
gov.gr, από την οποία θα αντληθούν τα απαραίτητα προσωπικά στοιχεία, που θα προσυμπληρωθούν στην 
αίτηση. Όσον αφορά τα μέλη επαγγελματικού φορέα, αυτά ανακατευθύνονται μέσω του gov.gr στο 
αντίστοιχο περιβάλλον του φορέα. Με χρήση των προσωπικών κωδικών αυθεντικοποίησης του εκάστοτε 
φορέα, τα στοιχεία αντλούνται από το διασυνδεδεμένο μητρώο για τη συμπλήρωση της αίτησης. 

Επισημαίνεται, ότι όσες επαγγελματικές ενώσεις και φορείς το επιθυμούν καλούνται να δηλώσουν το 
ενδιαφέρον τους για απόκτηση δωρεάν εγκεκριμένων ψηφιακών πιστοποιητικών ηλεκτρονικής υπογραφής, 
με σχετικό αίτημα προς τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
του Υπουργείου 
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Ψηφιακής Διακυβέρνησης και συγκεκριμένα στο Τμήμα Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης 
στα dir_elyp@mindigital.gr  ή στο protocol@mindigital.gr , αναφέροντας ονομασία του φορέα, εκπρόσωπο 
για το συγκεκριμένο αίτημα και στοιχεία επικοινωνίας.  

Με την έγκριση του σχετικού αιτήματος θα ακολουθήσουν οι απαραίτητες προσαρμογές των πληροφοριακών 
συστημάτων στο μητρώο του εκάστοτε φορέα, για διασύνδεση της εφαρμογής με το αντίστοιχο μητρώο και 
την ασφαλή αυθεντικοποίηση των μελών του. 

 

Παράταση των προθεσμιών υποβολής στοιχείων υπόχρεων βάσει της Οδηγίας NIS2 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, ενημερώνουν τους φορείς 
που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν.5160/2024 (Οδηγία NIS2), για τις παρακάτω αλλαγές στις 
προθεσμίες υποβολής στοιχείων: 

1. Βασικές και Σημαντικές Οντότητες Η προθεσμία υποβολής στοιχείων, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 4 
του Ν. 5160/2024, παρατείνεται μέχρι και την 14η Μαρτίου 2025. 

2. Οντότητες της παρ. 1 του άρθρου 19 του ν. 5160/2024 Η προθεσμία υποβολής στοιχείων από: 

3. Domain Name System (DNS) 

4. Μητρώα ονομάτων top-level domain 

(TLD) 

5. Οντότητες που παρέχουν υπηρεσίες καταχώρισης ονομάτων τομέα 

6. Παρόχους υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους 

7. Παρόχους υπηρεσιών κέντρων δεδομένων 

8. Παρόχους δικτύων διανομής περιεχομένου 

9. Παρόχους διαχειριζόμενων υπηρεσιών 

10.Παρόχους διαχειριζόμενων υπηρεσιών ασφάλειας 

11.Παρόχους επιγραμμικών αγορών, επιγραμμικών μηχανών αναζήτησης ή πλατφορμών υπηρεσιών 
κοινωνικής δικτύωσης παρατείνεται μέχρι και την 21η Φεβρουαρίου 2025. 

Μέχρι την έναρξη της παραγωγικής λειτουργίας της σχετικής διαδικτυακής πλατφόρμας, οι οντότητες 
μπορούν να υποβάλουν τα προβλεπόμενα στο Ν.5160/2024 στοιχεία μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στη διεύθυνση register.ncsa@cyber.gov.gr . 

Μετά την υποβολή, οι οντότητες θα λαμβάνουν μήνυμα επιβεβαίωσης με τον σχετικό αριθμό πρωτοκόλλου. 

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με την 
Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας στα τηλέφωνα 210 4802034 -210 4802725. 
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Κίνητρα και καινοτομία: Το Elevate Greece αλλάζει τα δεδομένα για τις  ελληνικές startups 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει για το Elevate Greece, μια πρωτοβουλία της Ελληνικής 
Κυβέρνησης, η οποία έχει ως στόχο τη χαρτογράφηση νεοφυών επιχειρήσεων και την υποστήριξη της 
ανάπτυξής τους, με απώτερο σκοπό την ανάδειξη ενός ισχυρού οικοσυστήματος καινοτομίας.  
 
Σ’ αυτό το πλαίσιο μία σειρά από νέα μέτρα  και κίνητρα που ψηφίστηκαν με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο 
αποδεικνύουν στην  πράξη ότι η νεοφυής επιχειρηματικότητα μπαίνει στο επίκεντρο των πολιτικών.  
 
Η προσέλκυση επενδύσεων, η ενίσχυση της καινοτομίας και η δημιουργία θέσεων  εργασίας αποτελούν 
πυλώνες της νέας νομοθεσίας. Οι παρεμβάσεις αυτές  σχεδιάστηκαν για να προσφέρουν στις startups όχι 
μόνο επιπλέον εργαλεία  ανάπτυξης, αλλά και σταθερότητα.  
 

 Από την 1η Ιανουαρίου, επενδυτές που διοχετεύουν τουλάχιστον 250.000  ευρώ σε startups του 
Elevate Greece θα αποκτούν ειδική άδεια παραμονής  (Golden Visa). Η προϋπόθεση της δημιουργίας 
τουλάχιστον δύο θέσεων  εργασίας το πρώτο έτος και της διατήρησης του συνολικού αριθμού 
των  θέσεων για πέντε χρόνια διασφαλίζει το μακροπρόθεσμο όφελος αυτών των  επενδύσεων.  

 Επιπλέον, ενισχύονται τα κίνητρα για δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής  έρευνας. Εισάγονται 
παρεμβάσεις που χτίζουν πάνω στο υπάρχον κίνητρο της  οριζόντιας συνολικής έκπτωσης 200% για 
τις δαπάνες επιστημονικής και  τεχνολογικής έρευνας. Συγκεκριμένα, προβλέπεται ότι οι 
προσαυξήσεις των  υπερ-εκπτώσεων μπορούν να φτάσουν από 250% έως και 315% στις 
εξής  περιπτώσεις:  

 Έργα συνεργασιών με startups.  
 Έργα συνεργασιών με ερευνητικά κέντρα.  
 Μικρομεσαίες επιχειρήσεις "έντασης γνώσης" δηλαδή με δαπάνες R&D > 20% των συνολικών. 
 Η εμπορική εκμετάλλευση ευρεσιτεχνιών αποκτά επίσης μεγαλύτερο κίνητρο,  καθώς πέρα από την 

απαλλαγή φόρου για τρία έτη, προστίθεται και μείωση  10% του φόρου εισοδήματος για επτά 
χρόνια μετά τη λήξη της τριετίας. 

 Ενισχύονται τα φορολογικά κίνητρα για επιχειρηματικούς αγγέλους (angel investors) που επενδύουν 
σε νεοφυείς επιχειρήσεις. Διευρύνεται από τα 300.000 ευρώ στα 900.000 ευρώ το ανώτατο όριο για 
την έκπτωση από το φορολογητέο εισόδημα φορολογούμενου-επενδυτή, έως 50% επί του κεφαλαίου 
που εισφέρει σε startups εγγεγραμμένες στο Εθνικό Μητρώο  Νεοφυών Επιχειρήσεων και 
προστίθεται η δυνατότητα επένδυσης σε Αμοιβαία  Κεφάλαια Επιχειρηματικών Συμμετοχών.  

 Τέλος, εισάγεται σύγχρονο καθεστώς φορολόγησης των Αμοιβαίων Κεφαλαίων Επιχειρηματικών 
Συμμετοχών (ΑΚΕΣ). Εξορθολογίζεται και απλοποιείται το φορολογικό καθεστώς των ΑΚΕΣ, ώστε να 
υπάρχει κίνητρο για δημιουργία επενδυτικών σχημάτων βασισμένων εξ ολοκλήρου στην Ελλάδα, τα 
οποία  αποτελούν βασική πηγή χρηματοδότησης για καινοτόμες startups.  
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Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
https://www.capital.gr/me-apopsi/3896946/kinitra-kai-kainotomia-to-elevate-greece-allazei-ta-dedomena-
gia-tis-ellinikes-startups/  

 

 

Χρηματοδότηση 268,2 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ για αναβάθμιση και υποστήριξη λειτουργίας των 
Δημόσιων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 

Σε συνεργασία του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκου Πιερρακάκη και του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση, εντάσσεται στο ΕΣΠΑ η 
αναβάθμιση και υποστήριξη λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης 
(Σ.Α.Ε.Κ.) και η πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων, συνολικής δημόσιας δαπάνης 268.228.920 εκατ. 
ευρώ. 

Ειδικότερα, η δράση περιλαμβάνει: α) τη χρηματοδότηση των λειτουργικών δαπανών που αφορούν στη 
θεωρητική και εργαστηριακή κατάρτιση που παρέχεται στις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, για τα εκπαιδευτικά έτη 2023-2025, 2024-2026 και 2025-2027 και 
β) τη χρηματοδότηση της πρακτικής άσκησης των καταρτιζόμενων των ανωτέρω εκπαιδευτικών ετών, με 
στόχο τη διευκόλυνση της επαγγελματικής ένταξής τους στην αγορά εργασίας. 

Μέσω της υλοποίησης της δράσης θα χρηματοδοτηθούν ενδεικτικά τα ακόλουθα: 

• Αμοιβές εκπαιδευτών για τη διδασκαλία επιστημονικών, τεχνικών, επαγγελματικών και πρακτικών 
αντικειμένων/γνώσεων. 

• Προμήθεια του απαραίτητου εκπαιδευτικού υλικού και εξοπλισμού (αναλώσιμα, λοιπά είδη σχετικά με την 
υλοποίηση των μαθημάτων). 

• Λειτουργικές δαπάνες. 

• Επιδότηση πρακτικής άσκησης, διάρκειας 960 ωρών, μέσω της οποίας επιτυγχάνεται η βασική διασύνδεση 
των καταρτιζόμενων των Σ.Α.Ε.Κ. με την αγορά εργασίας. 

Οι καταρτιζόμενοι ενισχύουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους και αποκτούν επαγγελματική εμπειρία σε 
συναφείς με την κατάρτισή τους κλάδους, σε θέσεις που προσφέρονται από φορείς και επιχειρήσεις του 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η πρακτική άσκηση αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση 

Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης και αμείβεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ και την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Προγράμματος «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027». 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

➢ Αύξηση στην οικοδομική δραστηριότητα (ιδιωτική-δημόσια) τον Οκτώβριο 2024 

Το μέγεθος της Συνολικής Οικοδομικής Δραστηριότητας (Ιδιωτικής - Δημόσιας), κατά τον μήνα Οκτώβριο 
2024, στο σύνολο της Χώρας με βάση τις εκδοθείσες οικοδομικές άδειες, ανήλθε σε 2.640 οικοδομικές άδειες, 
που αντιστοιχούν σε 748.786 m2 επιφάνειας και 3.683.376 m3 όγκου, παρουσίασε δηλαδή, αύξηση κατά 
5,9% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, αύξηση κατά 30,7% στην επιφάνεια και αύξηση κατά 45,7% στον 
όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2023. Οι εκδοθείσες άδειες Ιδιωτικής Οικοδομικής 
Δραστηριότητας, στο σύνολο της Χώρας, κατά τον μήνα Οκτώβριο 2024 ανήλθαν σε 2.602 οικοδομικές άδειες, 
που αντιστοιχούν σε 729.371 m2 επιφάνειας και 3.595.816 m3 όγκου, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 5,2% 
στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, αύξηση κατά 31,2% στην επιφάνεια και αύξηση κατά 46,7% στον όγκο, 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2023.Οι εκδοθείσες άδειες Δημόσιας Οικοδομικής Δραστηριότητας κατά 
τον μήνα Οκτώβριο 2024, στο σύνολο της Χώρας, ανήλθαν σε 38 οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 
19.415 m2 επιφάνειας και 87.560 m3 όγκου. Το ποσοστό συμμετοχής της Δημόσιας Οικοδομικής 
Δραστηριότητας στον συνολικό οικοδομικό όγκο, για τον μήνα Οκτώβριο 2024, είναι 2,4%. 

➢ Μείωση στην κατανάλωση πετρελαιοειδών το 2023 

Παρατηρείται 3,3% μείωση στη συνολική κατανάλωση πετρελαιοειδών για το έτος 2023 σε σχέση με το έτος 
2022, με τις αντίστοιχες ποσότητες να ανέρχονται σε 6.837.722 μετρικούς τόνους για το έτος 2023 και 
7.071.820 μετρικούς τόνους για το έτος 2022. Συγκεκριμένα, παρατηρείται αύξηση της ετήσιας κατανάλωσης 
της βενζίνης σούπερ αμόλυβδης 98/100 κατά 16,8%, του μαζούτ χαμηλού θείου κατά 2,7%, του πετρελαίου 
κίνησης κατά 2,1%, του υγραερίου κατά 2% και της αμόλυβδης βενζίνης κατά 1,9%. Αντίθετα, μείωση της 
ετήσιας κατανάλωσης παρατηρείται στο πετρέλαιο θέρμανσης κατά 32,9% και στο μαζούτ υψηλού θείου 
κατά 13,6%. Κατά το έτος 2023, οι περιφέρειες που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη κατανάλωση είναι η Αττική 
και η Κεντρική Μακεδονία και ακολουθούν οι περιφέρειες Θεσσαλίας, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, 
Πελοποννήσου, Κρήτης, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Ηπείρου, Νοτίου Αιγαίου και Δυτικής 
Μακεδονίας. Οι χαμηλότερες καταναλώσεις παρατηρούνται στις περιφέρειες των Ιονίων Νήσων και του 
Βορείου Αιγαίου. 

➢ Ετήσια μείωση 0,8% στον δείκτη τιμών παραγωγού στη βιομηχανία τον Δεκέμβριο 2024 

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς), με έτος 
βάσης 2021=100,0 και μήνα αναφοράς τον Δεκέμβριο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
Δεκεμβρίου 2023, παρουσίασε μείωση 0,8% έναντι μείωσης 6,6% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση των δεικτών του έτους 2023 με το 2022. Ο Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Δεκέμβριο 2024, σε 
σύγκριση με τον δείκτη του Νοεμβρίου 2024, παρουσίασε αύξηση 0,5% έναντι μη μεταβολής που σημειώθηκε 
κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 2023. Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου 
Ιανουαρίου 2024 - Δεκεμβρίου 2024, σε σύγκριση με τον μέσο Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Ιανουαρίου 
2023 - Δεκεμβρίου 2023, παρουσίασε μείωση 2,2% έναντι μείωσης 7,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 



26 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

σύγκριση των προηγούμενων δωδεκαμήνων. 

➢ Υποχώρηση της ανεργίας τον Δεκέμβριο 2024 

Το εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργίας τον Δεκέμβριο του 2024 ανήλθε σε 9,4% έναντι 10,4% τον 
Δεκέμβριο του 2023 και, του αναθεωρημένου προς τα κάτω, 9,5% τον Νοέμβριο του 2024. Οι 
απασχολούμενοι ανήλθαν σε 4.267.593 άτομα σημειώνοντας αύξηση κατά 35.656 άτομα σε σχέση με τον 
Δεκέμβριο του 2023 (0,8%) και μείωση κατά 10.579 άτομα σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2024 (-0,2%). Οι 
άνεργοι ανήλθαν σε 443.639 άτομα σημειώνοντας μείωση κατά 48.529 άτομα σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 
2023 (-9,9%) και κατά 6.124 άτομα σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2024 (-1,4%). Τα άτομα κάτω των 75 ετών 
που δεν περιλαμβάνονται στο εργατικό δυναμικό, ή «άτομα εκτός του εργατικού δυναμικού», δηλαδή τα 
άτομα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, ανήλθαν σε 3.053.783, σημειώνοντας μείωση κατά 
10.816 άτομα σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2023 (- 0,4%) και αύξηση κατά 14.551 άτομα σε σχέση με τον 
Νοέμβριο του 2024 (0,5%). 

➢ Ετήσια αύξηση 2,0% στον δείκτη κύκλου εργασιών στο λιανικό εμπόριο τον Νοέμβριο 2024 

Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών κατά τον μήνα Νοέμβριο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
Νοεμβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 2,0% και σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Οκτωβρίου 2024 
αύξηση 2,4%. Ο Γενικός Δείκτης Όγκου (κύκλος εργασιών σε σταθερές τιμές), κατά τον μήνα Νοέμβριο 2024, 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 1,1% και σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο δείκτη του Οκτωβρίου 2024 αύξηση 2,9%. Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Κύκλου 
Εργασιών, κατά τον μήνα Νοέμβριο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Οκτωβρίου 2024 
παρουσίασε αύξηση 2,7% . Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Όγκου, κατά τον μήνα Νοέμβριο 2024, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Οκτωβρίου 2024, παρουσίασε αύξηση 2,3%. 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο Νόμος 5172/2025 για την αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά των 
γυναικών 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 10/Τεύχος Α ໄ/29.01.2025 ο νόμος 5172/2025 με τίτλο: «Αντιμετώπιση νέων μορφών 
βίας κατά των γυναικών - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385- Πρόσθετες ρυθμίσεις στον νόμο περί 
ενδοοικογενειακής βίας - Αναδιοργάνωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών- Ενίσχυση της λειτουργίας της 
Eurojust - Μέτρα για την προστασία των ανηλίκων και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας - 
Δικονομικές διατάξεις αρμοδιότητας των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων και άλλες ρυθμίσεις». 
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Το Κοινοβούλιο αναδεικνύει το πράσινο φως για την ενημέρωση των κανόνων ΦΠΑ για να τους 
καταστήσει κατάλληλους για ψηφιακές ώρες 

Η ολομέλεια του Κοινοβουλίου ενέκρινε τις αλλαγές στους κανόνες που τα κράτη μέλη δήλωσαν τον 
Νοέμβριο ότι επιθυμούν να κάνουν στην Οδηγία ΦΠΑ. Οι ευρωβουλευτές ενέκριναν τον κανονισμό με 589 
ψήφους υπέρ, 42 κατά και 10 αποχές. 

Αυτές οι αλλαγές θα απαιτήσουν ότι έως το 2030 οι διαδικτυακές πλατφόρμες θα πρέπει να πληρώνουν ΦΠΑ 
για υπηρεσίες που παρέχονται μέσω αυτών στις περισσότερες περιπτώσεις όπου οι μεμονωμένοι πάροχοι 
υπηρεσιών δεν χρεώνουν ΦΠΑ. Αυτό θα δώσει τέλος σε μια στρέβλωση της αγοράς, επειδή παρόμοιες 
υπηρεσίες που παρέχονται στην παραδοσιακή οικονομία υπόκεινται ήδη σε ΦΠΑ. Αυτή η στρέβλωση ήταν 
πιο σημαντική στον τομέα της βραχυπρόθεσμης ενοικίασης καταλυμάτων και στον τομέα των οδικών 
μεταφορών επιβατών. Τα κράτη μέλη θα έχουν τη δυνατότητα να εξαιρούν τις ΜΜΕ από αυτόν τον κανόνα, 
μια ιδέα που είχε προωθήσει και το Κοινοβούλιο. 

Η ενημέρωση θα ψηφιοποιήσει επίσης πλήρως τις υποχρεώσεις αναφοράς ΦΠΑ για διασυνοριακές 
συναλλαγές έως το 2030, με τις επιχειρήσεις να εκδίδουν ηλεκτρονικά τιμολόγια για διασυνοριακές 
συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων και να αναφέρουν αυτόματα τα δεδομένα στη φορολογική τους διοίκηση. 
Με αυτό, οι φορολογικές αρχές θα πρέπει να είναι σε καλύτερη θέση για την αντιμετώπιση της απάτης στον 
τομέα του ΦΠΑ. 

Για να απλουστευθεί ο διοικητικός φόρτος για τις επιχειρήσεις, οι κανόνες ενισχύουν τις διαδικτυακές 
υπηρεσίες μίας στάσης για τον ΦΠΑ, έτσι ώστε ακόμη περισσότερες επιχειρήσεις με διασυνοριακή 
δραστηριότητα να μπορούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους ΦΠΑ μέσω μιας ενιαίας διαδικτυακής 
πύλης και σε μία γλώσσα. 

 

Φόντο 

Αυτή η ενημέρωση των κανόνων ΦΠΑ έχει δημιουργηθεί για πάνω από δύο χρόνια. Στις 8 Δεκεμβρίου 2022, η 
Επιτροπή παρουσίασε το πακέτο «ΦΠΑ στην ψηφιακή εποχή» (πακέτο ViDA) το οποίο αποτελούνταν από 
τρεις προτάσεις. Ένα από αυτά ήταν η επικαιροποίηση της οδηγίας ΦΠΑ του 2006. 

Διεθνή θέματα 
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Η Επιτροπή έχει υπολογίσει ότι τα κράτη μέλη θα ανακτήσουν έως και 11 δισεκατομμύρια ευρώ από τον 
χαμένο ΦΠΑ έσοδα κάθε χρόνο για τα επόμενα 10 χρόνια. Οι επιχειρήσεις θα εξοικονομήσουν 4,1 
δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως τα επόμενα 10 χρόνια σε κόστος συμμόρφωσης και 8,7 δισεκατομμύρια ευρώ 
σε δαπάνες εγγραφής και διοικητικής λειτουργίας σε μια περίοδο δέκα ετών. 

 

Μαζί για ένα καλύτερο διαδίκτυο 

Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου προωθεί μια πιο ασφαλή και υπεύθυνη χρήση της τεχνολογίας του 
διαδικτύου, ιδίως για τα παιδιά και τους νέους.  

Φέτος πραγματοποιήθηκε στις 11 Φεβρουαρίου και καλεί τα ενδιαφερόμενα μέρη σε ολόκληρο τον κόσμο να 
λάβουν συγκεκριμένα μέτρα για να καταστήσουν το διαδίκτυο ασφαλέστερο και πιο συμπεριληπτικό για 
όλους. Όλο τον Φεβρουάριο θα γίνονται εορτασμοί και δραστηριότητες ευαισθητοποίησης και καλούνται 
όλοι να συμμετάσχουν στο κίνημα.  

Στην ΕΕ, το 97 % των νέων χρησιμοποιούν καθημερινά το διαδίκτυο. Η ΕΕ δεσμεύεται να διασφαλίσει ότι όλοι 
είναι ασφαλείς στο διαδίκτυο. Καθώς οι ανήλικοι συγκαταλέγονται στις πιο ευάλωτες ομάδες, η ΕΕ έχει δώσει 
ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία τους μέσα από διάφορες πρωτοβουλίες:  

 Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες: καταπολεμά τον κυβερνοεκφοβισμό, το παράνομο περιεχομένο, 
την παραπληροφόρηση και άλλα. Ορίζει ότι οι διαδικτυακές πλατφόρμες πρέπει να εφαρμόζουν 
ισχυρότερες εγγυήσεις ασφάλειας για τους ανηλίκους, όπως γονικούς ελέγχους, επαλήθευση της 
ηλικίας και όρια της στοχευμένης διαφήμισης.  

 Δίκτυο Κέντρων Ασφαλούς Διαδικτύου: προσφέρει εκστρατείες ευαισθητοποίησης, τηλεφωνικές 
γραμμές βοήθειας, ανοικτές γραμμές επικοινωνίας και υπηρεσίες συμμετοχής των νέων. Εφοδιάζει τα 
παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς με εργαλεία και γνώσεις για την αναγνώριση 
διαδικτυακών απειλών και την καταγγελία βλαπτικού περιεχομένου.  

 Καλύτερο διαδίκτυο για τα παιδιά: στρατηγική για τη δημιουργία ασφαλέστερων ψηφιακών 
εμπειριών για τα παιδιά. Τα προστατεύει από βλαπτικό και παράνομο περιεχόμενο, δημιουργεί 
ψηφιακό περιβάλλον κατάλληλο για την ηλικία τους, τα εφοδιάζει με τις απαραίτητες ψηφιακές 
δεξιότητες για να τα ενδυναμώσει και στηρίζει τη συμμετοχή τους στη διαμόρφωση πολιτικών για το 
διαδίκτυο.  

Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου ξεκίνησε ως πρωτοβουλία της ΕΕ το 2004 και έχει εξελιχθεί σε παγκόσμιο 
κίνημα, που γιορτάζεται κάθε χρόνο σε πάνω από 180 χώρες. Χάρη στη συνεργασία τους, οι υπεύθυνοι 
χάραξης πολιτικής, οι εκπρόσωποι του κλάδου, οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οι εκπαιδευτικοί 
και οι ίδιοι οι νέοι συμβάλλουν στη δημιουργία ενός ασφαλέστερου ψηφιακού κόσμου για τις μελλοντικές 
γενιές. 
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Η ΕΕ εγκαινιάζει την πρωτοβουλία InvestAI για την κινητοποίηση επενδύσεων ύψους 200 δισ. 
ευρώ στην τεχνητή νοημοσύνη 

Στη σύνοδο κορυφής δράσης για την τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ) στο Παρίσι, η Πρόεδρος της Επιτροπής κ. 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν εγκαινίασε το InvestAI, μια πρωτοβουλία για την κινητοποίηση 200 δισ. ευρώ για 
επενδύσεις στην τεχνητή νοημοσύνη, συμπεριλαμβανομένου ενός νέου ευρωπαϊκού ταμείου ύψους 20 δισ. 
ευρώ για τα gigafactories τεχνητής νοημοσύνης. Αυτή η μεγάλη υποδομή ΤΝ είναι απαραίτητη για να 
καταστεί δυνατή η ανοικτή, συνεργατική ανάπτυξη των πιο σύνθετων μοντέλων ΤΝ και να καταστεί η Ευρώπη 
ήπειρος ΤΝ.   

Η Πρόεδρος της Επιτροπής κα. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν δήλωσε: «Η ΤΝ θα βελτιώσει την υγειονομική μας 
περίθαλψη, θα τονώσει την έρευνα και την καινοτομία μας και θα ενισχύσει την ανταγωνιστικότητά μας. 
Θέλουμε η τεχνητή νοημοσύνη να είναι μια δύναμη για το καλό και για την ανάπτυξη. Το κάνουμε αυτό μέσω 
της δικής μας ευρωπαϊκής προσέγγισης — που βασίζεται στον ανοικτό χαρακτήρα, τη συνεργασία και το 
εξαιρετικό ταλέντο. Αλλά η προσέγγισή μας πρέπει να είναι υπερφορτισμένη. Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οποίο, μαζί με τα κράτη μέλη μας και με τους εταίρους μας, θα κινητοποιήσουμε πρωτοφανή κεφάλαια μέσω 
του InvestAI για ευρωπαϊκά gigafactories τεχνητής νοημοσύνης. Αυτή η μοναδική σύμπραξη δημόσιου-
ιδιωτικού τομέα, παρόμοια με το CERN για την τεχνητή νοημοσύνη, θα επιτρέψει σε όλους τους επιστήμονες 
και τις εταιρείες μας — όχι μόνο τις μεγαλύτερες — να αναπτύξουν τα πιο προηγμένα πολύ μεγάλα μοντέλα 
που απαιτούνται για να καταστεί η Ευρώπη ήπειρος τεχνητής νοημοσύνης.»  

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, κα. Nadia Calviño, δήλωσε: «Μαζί με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, ο Όμιλος ΕΤΕπ εντείνει τη στήριξη για την τεχνητή νοημοσύνη, βασική κινητήρια δύναμη της 
καινοτομίας και της παραγωγικότητας στην Ευρώπη.»  

Το ταμείο InvestAI της ΕΕ θα χρηματοδοτήσει τέσσερα μελλοντικά gigafactories τεχνητής νοημοσύνης σε 
ολόκληρη την ΕΕ. Τα νέα gigafactories AI θα ειδικεύονται στην κατάρτιση των πιο σύνθετων, πολύ μεγάλων 
μοντέλων τεχνητής νοημοσύνης. Τέτοια μοντέλα επόμενης γενιάς απαιτούν εκτεταμένη υπολογιστική 
υποδομή για ανακαλύψεις σε συγκεκριμένους τομείς, όπως η ιατρική ή η επιστήμη. Τα gigafactories θα έχουν 
περίπου 100000 τσιπ τεχνητής νοημοσύνης τελευταίας γενιάς, περίπου τέσσερις φορές περισσότερα από τα 
εργοστάσια τεχνητής νοημοσύνης που δημιουργούνται αυτή τη στιγμή. 

Τα gigafactories που χρηματοδοτούνται μέσω του InvestAI θα είναι η μεγαλύτερη σύμπραξη δημόσιου-
ιδιωτικού τομέα στον κόσμο για την ανάπτυξη αξιόπιστης τεχνητής νοημοσύνης. Θα εξυπηρετήσουν το 
ευρωπαϊκό μοντέλο της συνεργατικής, ανοικτής καινοτομίας, με έμφαση σε πολύπλοκες βιομηχανικές 
εφαρμογές και εφαρμογές κρίσιμης σημασίας για την αποστολή. Ο στόχος είναι κάθε εταιρεία, όχι μόνο οι 
μεγαλύτεροι παίκτες, να μπορεί να έχει πρόσβαση σε υπολογιστική ισχύ μεγάλης κλίμακας για να χτίσει το 
μέλλον. 

Το InvestAI θα περιλαμβάνει ένα πολυεπίπεδο ταμείο, με διαφορετικά προφίλ κινδύνου και απόδοσης. Ο 
προϋπολογισμός της ΕΕ θα περιόριζε τις επενδύσεις άλλων εταίρων. Η αρχική χρηματοδότηση της Επιτροπής 
για το InvestAI θα προέλθει από υφιστάμενα χρηματοδοτικά προγράμματα της ΕΕ που έχουν ψηφιακή 
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συνιστώσα, όπως το πρόγραμμα « Ψηφιακή Ευρώπη» και το πρόγραμμα «Ορίζων 
Ευρώπη» και το InvestEU. Τα κράτη μέλη μπορούν επίσης να συνεισφέρουν με τον προγραμματισμό των 
κονδυλίων τους για τη συνοχή. Η χρηματοδότηση των gigafactories τεχνητής νοημοσύνης με συνδυασμό 
επιχορηγήσεων και ιδίων κεφαλαίων θα χρησιμεύσει ως μία από τις πιλοτικές περιπτώσεις για στρατηγικές 
τεχνολογίες που ανακοινώθηκαν στο πλαίσιο της Competitiveness Compass. 

Η Επιτροπή έχει ήδη ανακοινώσει τα πρώτα επτά εργοστάσια τεχνητής νοημοσύνης τον Δεκέμβριο και 
σύντομα θα ανακοινώσει τα επόμενα πέντε. Η υφιστάμενη στήριξη για τα εργοστάσια ΤΝ ύψους 10 δισ. 
ευρώ, που συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ και τα κράτη μέλη, αποτελεί ήδη τη μεγαλύτερη δημόσια 
επένδυση στην ΤΝ στον κόσμο και θα απελευθερώσει πάνω από δέκα φορές περισσότερες ιδιωτικές 
επενδύσεις. Παρέχει ήδη μαζική πρόσβαση για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις και τη βιομηχανία σε 
υπερυπολογιστές. 

 

Ιστορικό 

Παράλληλα με το ταμείο InvestAI που εγκαινιάστηκε σήμερα, η Επιτροπή αναλαμβάνει πολλές δράσεις σε 
διάφορους τομείς για τη στήριξη της καινοτομίας στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης στην Ευρώπη. Τα 
εργοστάσια ΤΝ αποτελούν αποκορύφωμα της δέσμης μέτρων της Επιτροπής για την καινοτομία στον τομέα 
της ΤΝ που παρουσιάστηκε τον Ιανουάριο του 2024, μαζί με: 

Χρηματοδοτική στήριξη μέσω του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» και του προγράμματος «Ψηφιακή 
Ευρώπη» που προορίζεται για τη παραγόμενη ΤΝ· 

Συνοδευτικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της παραγωγικής δεξαμενής ταλέντων στον τομέα της ΤΝ της ΕΕ 
μέσω δραστηριοτήτων εκπαίδευσης, κατάρτισης, δεξιοτήτων και επανειδίκευσης· 

Περαιτέρω ενθάρρυνση των δημόσιων και ιδιωτικών επενδύσεων σε νεοφυείς και επεκτεινόμενες 
επιχειρήσεις ΤΝ, μεταξύ άλλων μέσω επιχειρηματικών κεφαλαίων ή στήριξης μετοχικού κεφαλαίου· 

Την επιτάχυνση της ανάπτυξης και της εγκατάστασης κοινών ευρωπαϊκών χώρων δεδομένων, οι οποίοι 
τίθενται στη διάθεση της κοινότητας ΤΝ, για τους οποίους τα δεδομένα αποτελούν βασικό πόρο για την 
κατάρτιση και τη βελτίωση των μοντέλων τους· 

Η πρωτοβουλίαGenAI4EU, η οποία αποσκοπεί στην υποστήριξη της ανάπτυξης νέων περιπτώσεων χρήσης 
και αναδυόμενων εφαρμογών στα 14 βιομηχανικά οικοσυστήματα της Ευρώπης, καθώς και στον δημόσιο 
τομέα. Οι τομείς εφαρμογής περιλαμβάνουν τη ρομποτική, την υγεία, τη βιοτεχνολογία, τη μεταποίηση, την 
κινητικότητα, το κλίμα και τους εικονικούς κόσμους. 

Η Επιτροπή θα συστήσει επίσης ένα Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας για την ΤΝ, στο οποίο η Ευρώπη θα 
μπορεί να συγκεντρώνει πόρους και να διερευνά τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να αξιοποιήσει το 
ανεκμετάλλευτο δυναμικό των δεδομένων για τη στήριξη της ΤΝ και άλλων τεχνολογιών. Αργότερα εντός του 
έτους, η Επιτροπή θα δρομολογήσει μια πρωτοβουλία «Εφαρμογή της ΤΝ» για την προώθηση της 
βιομηχανικής υιοθέτησης της τεχνητής νοημοσύνης σε βασικούς τομείς. 
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Τα κράτη της Βαλτικής προσχωρούν στο ευρωπαϊκό ηπειρωτικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας μετά 
την πλήρη αποσύνδεση από τα ρωσικά και τα λευκορωσικά δίκτυα 

Η Εσθονία, η Λετονία και η Λιθουανία είναι πλήρως ανεξάρτητες από τα συστήματα ηλεκτρικής ενέργειας 
της Ρωσίας και της Λευκορωσίας. Ενσωματώθηκαν επιτυχώς στην εσωτερική αγορά ενέργειας της ΕΕ με την 
ένταξή τους στο ευρωπαϊκό ηπειρωτικό δίκτυο μέσω της Πολωνίας. Αυτό επιτρέπει στα κράτη της Βαλτικής να 
λειτουργούν τα δικά τους ενεργειακά συστήματα βάσει κοινών και διαφανών ευρωπαϊκών κανόνων. Ο 
συγχρονισμός των χωρών της Βαλτικής όχι μόνο συμβάλλει στην ασφάλεια του εφοδιασμού ολόκληρης της 
Ένωσης, αλλά θα στηρίξει επίσης την ενσωμάτωση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο σύστημα, 
επιτρέποντας τελικά στους καταναλωτές να επωφεληθούν από το χαμηλότερο ενεργειακό κόστος. 

Ο συγχρονισμός των χωρών της Βαλτικής στο δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας της ΕΕ είναι ένα εμβληματικό έργο 
το οποίο υποστηρίχθηκε από την Επιτροπή τα τελευταία 15 χρόνια με πρωτοφανή πολιτική, τεχνική και 
οικονομική στήριξη. Αυτό περιλαμβάνει πάνω από 1,23 δισ. EUR σε επιχορηγήσεις από τον μηχανισμό 
«Συνδέοντας την Ευρώπη» της ΕΕ, οι οποίες καλύπτουν το 75 % του επενδυτικού κόστους, καθώς και 
περαιτέρω επενδύσεις που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας 
στη Λετονία και τη Λιθουανία για την ενίσχυση των υποδομών ηλεκτρικής ενέργειας. 

Η Πρόεδρος Ursula von der Leyen, Επίτροπος Ενέργειας και Στέγασης, Dan Jørgensen, και ο Επίτροπος Άμυνας 
και Διαστήματος, Andrius Kubilius, συμμετέχουν στην «Ημέρα Ενεργειακής Ανεξαρτησίας», την επίσημη 
τελετή που σηματοδοτεί σήμερα την ευκαιρία στη Λιθουανία, μαζί με τους πολιτικούς ηγέτες των τριών 
κρατών της Βαλτικής, της Πολωνίας και άλλων ενδιαφερόμενων μερών που συμμετέχουν στο έργο. 

Τα κράτη της Βαλτικής ήταν τα τρία τελευταία κράτη μέλη της ΕΕ των οποίων τα δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας 
εξακολουθούσαν να λειτουργούν πλήρως εντός του ρωσικού και λευκορωσικού συστήματος, όπου η 
συχνότητα ηλεκτρικής ενέργειας ελέγχεται κεντρικά από τη Ρωσία, γεγονός που τα καθιστά ευάλωτα στην 
οπλοποίηση της ενέργειας από τη Ρωσία. Ο συγχρονισμός των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας με τα δίκτυα 
των κρατών μελών της ΕΕ και αρκετών γειτονικών χωρών επιτρέπει στα κράτη της Βαλτικής να 
απομακρυνθούν από την ενεργειακή εξάρτηση από τη Ρωσία. Αντ' αυτού, αποκτούν τον πλήρη έλεγχο των 
δικών τους δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας και ενισχύουν την ενεργειακή ασφάλεια της περιοχής της 
Ανατολικής Βαλτικής Θάλασσας και της ΕΕ στο σύνολό της. 

Η επιτυχία αυτού του υποστηριζόμενου από την ΕΕ έργου αποτελεί απόδειξη της αφοσίωσης όλων των 
εμπλεκομένων κρατών μελών της ΕΕ, ιδίως των τριών κρατών της Βαλτικής και της Πολωνίας, από κοινού με 
τις επιχειρήσεις, τους επενδυτές και τους διαχειριστές συστημάτων μεταφοράς, οι οποίοι συνεργάστηκαν για 
την υλοποίηση του έργου 10 μήνες νωρίτερα από το χρονοδιάγραμμα. 

Όσον αφορά το μέλλον, η Ευρωπαία Συντονίστρια για τα έργα συγχρονισμού της Βαλτικής, Catharina Sikow-
Magny, θα συνεχίσει να συνεργάζεται στενά με τα κράτη μέλη της ΕΕ στην περιοχή της Βαλτικής για την 
υλοποίηση των υπόλοιπων πτυχών αυτού του έργου, το οποίο είναι ζωτικής σημασίας για την ολοκλήρωση 
της Ενεργειακής Ένωσής μας. Οι περαιτέρω εργασίες περιλαμβάνουν την κατασκευή της γραμμής 
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διασύνδεσης αρμονικής σύνδεσης 700 MW μεταξύ Λιθουανίας και Πολωνίας, η 
οποία έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί το 2030. 

 

Ιστορικό 

Η Επιτροπή υποστήριξε το έργο σε όλα τα επίπεδα από τότε που ξεκίνησε πριν από περισσότερα από 15 
χρόνια ως υψηλή προτεραιότητα. Αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου 
του Σχεδίου Υψηλού Επιπέδου του Σχεδίου Διασύνδεσης της Ενεργειακής Αγοράς της Βαλτικής (BEMIP). 

Η στήριξη της ΕΕ στο έργο συγχρονισμού της Βαλτικής διοχετεύθηκε μέσω επενδύσεων σε έργα κοινού 
ενδιαφέροντος (ΕΚΕ) που περιλαμβάνονται σε μεταγενέστερους ενωσιακούς καταλόγους βάσει του 
κανονισμού της ΕΕ για τα διευρωπαϊκά δίκτυα ενέργειας (ΔΕΔ-Ε). Συνολικά, ο συγχρονισμός κατέστη δυνατός 
με περισσότερα από 40 επενδυτικά έργα και πρόσθετα μέτρα για τη διασφάλιση της ενεργειακής αυτονομίας 
και της ασφάλειας του εφοδιασμού στην περιοχή. Οι εργασίες για την ολοκλήρωση των υπόλοιπων 
επενδύσεων και άλλων μέτρων συνεχίζονται μέχρι την οριστικοποίηση. 

Το έργο συντονίστηκε από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Συστημάτων Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΔΔΣΜ 
ηλεκτρικής ενέργειας) μαζί με τους Διαχειριστές Ηπειρωτικών Συστημάτων Μεταφοράς (ΔΣΜ). Περαιτέρω 
επενδύσεις για τη στήριξη του συγχρονισμού με την ενίσχυση των συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας από 
συσσωρευτές στη Λετονία και τη Λιθουανία έχουν διοχετευθεί μέσω του μηχανισμού ανάκαμψης και 
ανθεκτικότητας. 

Στις 8 Φεβρουαρίου 2025, τα κράτη της Βαλτικής αποσυγχρονίστηκαν από την περιοχή συχνοτήτων της 
Ρωσίας και της Λευκορωσίας. Στις 9 Φεβρουαρίου, η Εσθονία, η Λετονία και η Λιθουανία ξεκίνησαν την 
επιτυχή διαδικασία συγχρονισμού με τον ευρωπαϊκό χώρο συχνοτήτων, σηματοδοτώντας την πλήρη 
ενσωμάτωσή τους στην εσωτερική αγορά ενέργειας της ΕΕ. 
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                                                                   ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

                                                                      ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  Ενημερωτικό Δελτίο Ιουλ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

                                                                       ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2024. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

                                                                       ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_5_24.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

                                                                                ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                              ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 
 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας 
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file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20100_2024.pdf  

                                                                                            ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

         

ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Κύπρου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Υπουργείο Εμπορίου της Τουρκικής Δημοκρατίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε FBT July 2024.pdf 

ΓΑΛΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Παρισίων, απέστειλε ενημερωτικό οδηγό 
επιχειρηματικότητας. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ 
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EENergy: Η δεύτερη πρόσκληση είναι ανοιχτή 

Αναζητάτε εξατομικευμένη υποστήριξη για ενεργειακή απόδοση και τη δυνατότητα να 
εξασφαλίσετε επιχορηγήσεις έως 10.000 €; Δείτε τη δεύτερη πρόσκληση του EENergy! 

 

Η δεύτερη πρόσκληση του έργου EENergy έχει δημοσιευθεί και δίνει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις κάθε 
κλάδου και μεγέθους που υποστηρίζονται από το Enterprise Europe Network να υποβάλουν αίτηση για 
επιχορήγηση ύψους 10.000 € με πλήρη κάλυψη χρηματοδότησης 100% για την υλοποίηση βελτιώσεων 
ενεργειακής απόδοσης. 

Περισσότερα από 2 εκατομμύρια ευρώ παραμένουν διαθέσιμα για χρηματοδότηση εντός της Ενιαίας Αγοράς 
της ΕΕ, τα οποία θα κατανεμηθούν αναλογικά μεταξύ των αιτήσεων που θα υποβληθούν. 
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Πώς μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή 

Για να συμμετάσχουν στην ανοιχτή πρόσκληση του έργου EENergy και να είναι επιλέξιμες για την λήψη 
χρηματοδότησης, οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις θα πρέπει να συνεργαστούν με εξειδικευμένους συμβούλους 
βιωσιμότητας του Enterprise Europe Network. Αυτοί θα τις βοηθήσουν στον σχεδιασμό ενός εξειδικευμένου 
σχεδίου δράσης ενεργειακής απόδοσης και στην υποβολή της αίτησής τους στο έργο. 

Η διαδικασία αίτησης είναι απλή και διεκπεραιώνεται στην ιστοσελίδα του έργου. 

Επιπλέον, όλοι οι συμμετέχοντες στο έργο EENergy – τόσο οι χρηματοδοτούμενοι όσο και οι υπόλοιποι 
δικαιούχοι – καλούνται να υποβάλουν δεδομένα σχετικά με τις ενεργειακές τους δαπάνες, συμβάλλοντας στη 
μελέτη που αναπτύσσει η Παγκόσμια Τράπεζα για τον μέσο όρο ενεργειακών δαπανών των εταιρειών και τις 
ανάγκες τους για βελτιώσεις ενεργειακής απόδοσης. Η μελέτη αυτή θα διαβιβαστεί στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για περαιτέρω έρευνα και χρήση στην ανάπτυξη μελλοντικών προγραμμάτων στήριξης. 

Υλοποίηση βελτιώσεων ενεργειακής αποδοτικότητας 

Η Hanne Bregendahl Pihl, συντονίστρια του έργου EENergy, δηλώνει: «Το EENergy προσφέρει σε επιχειρήσεις 
από κάθε κλάδο την ευκαιρία να υποβάλουν αίτηση για την υλοποίηση βελτιώσεων ενεργειακής απόδοσης, 
ανεξάρτητα από το αν έχουν λάβει στο παρελθόν κρατική χρηματοδότηση σε άλλες δραστηριότητες. Το έργο 
αυτό διευκολύνει τη στοχευμένη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε τομείς όπου οι σύμβουλοι βιωσιμότητας 
του Enterprise Europe Network εντοπίζουν αυξημένες ανάγκες. Η υποστήριξη αυτή είναι εξαιρετικά 
σημαντική για μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και για κλάδους που συχνά εξαιρούνται από 
αντίστοιχα προγράμματα ενίσχυσης. Το EENergy επιτρέπει στις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν βιώσιμες λύσεις 
που προάγουν την ενεργειακή ανεξαρτησία και βιωσιμότητά τους. Επιπλέον, η συμμετοχή στην 
πανευρωπαϊκή μελέτη δίνει σε κάθε εταιρεία τη δυνατότητα να εκφράσει τη γνώμη της για τα μελλοντικά 
προγράμματα στήριξης που είναι απαραίτητα». 

Στην πρώτη πρόσκληση του EENergy υποβλήθηκαν 1.626 αιτήσεις. Μετά από ποιοτικό έλεγχο και τυχαία 
επιλογή του 50% των αιτήσεων (μέθοδος που παρέχεται από την Παγκόσμια Τράπεζα), οι εταιρείες 
χωρίστηκαν σε τακτικούς και χρηματοδοτούμενους δικαιούχους, με 700 χρηματοδοτούμενους δικαιούχους 
να καλούνται να υπογράψουν συμβάσεις και να προχωρήσουν με τη χρηματοδότηση έργων ενεργειακής 
απόδοσης. Παράλληλα, οι υπόλοιπες εταιρείες συνέχισαν την υλοποίηση των έργων ενεργειακής απόδοσης 
και παρέμειναν δικαιούχοι των υπηρεσιών του Enterprise Europe Network. Όλα τα έργα που έχουν 
υλοποιηθεί στο πλαίσιο του έργου EENergy μέχρι σήμερα είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο του έργου, στην 
ενότητα User Cases. 

Οι πιο δημοφιλείς τομείς στους οποίους υποβλήθηκαν έργα κατά την πρώτη πρόσκληση αφορούσαν: 

• την εγκατάσταση εναλλακτικών πηγών ενέργειας (συστήματα ηλιακών πάνελ, μικρές ανεμογεννήτριες, 
αντλίες θερμότητας) 

• την πρόληψη ενεργειακών απωλειών (μόνωση, αντικατάσταση παραθύρων και θυρών, εκσυγχρονισμός 
συστημάτων θέρμανσης) 

• την αντικατάσταση ενεργοβόρων συσκευών με πιο βιώσιμες (αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων, 
συστημάτων εξαερισμού και άλλων εξαρτημάτων, όπως διακομιστές σε εταιρείες πληροφορικής), καθώς και 
η εκπαίδευση και η παροχή συμβουλών σχετικά με την ενεργειακή απόδοση 
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• εκπαίδευση και συμβουλευτική για την ενεργειακή απόδοση. 

 

Το έργο EENergy (101143477) χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος για την 
Ενιαία Αγορά και υλοποιείται σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network. Συνολικά θα διατεθούν 9 εκατ. 
ευρώ σε 900 ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις,  σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενιαίας Αγοράς, σε 
διάστημα 2 ετών, παρέχοντας επιχορηγήσεις ύψους 10.000 € με 100% χρηματοδότηση. Ο συμβατικός στόχος 
των δραστηριοτήτων είναι να επιτευχθεί μείωση της κατανάλωσης ενέργειας κατά 5% εντός του σχετικού 
πεδίου δράσης. Περισσότερες πληροφορίες για το EENergy θα βρείτε στην ιστοσελίδα του έργου και στις 
πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης. 

  
Στην πρωτοπορία της κυκλικής οικονομίας 

Στο τέταρτο επεισόδιο του podcast συναντάμε τη BIOSOLIDS. Μία επιχείρηση στην καρδιά της 
κυκλικής οικονομίας, η οποία παράγει οργανικά λιπάσματα και βελτιωτικά εδάφους μέσω της 
κομποστοποίησης βιομάζας και στερεών αποβλήτων για αγροτική χρήση υψηλών αποδόσεων. 

H BIOSOLIDS γεννήθηκε σαν ιδέα το 2012. Διέκρινε την ανάγκη της ανακύκλωσης του μεγάλου όγκου των 
οργανικών αποβλήτων που 
οδηγούνται προς ταφή ή διατίθενται 
ανεξέλεγκτα στο φυσικό περιβάλλον. 

Λίγο μετά την ίδρυσή της, υπέβαλε 
αίτηση για ένταξη στο Σύνδεσμο 
Βιομηχανιών Ελλάδος. Η συνεργασία 
με το Enterprise Europe Network 
ξεκίνησε με την προετοιμασία και 
υποβολή του προφίλ της BIOSOLIDS 
στη βάση αναζήτησης συνεργασιών 
του Δικτύου για ενίσχυση της 
παρουσίας της στο εξωτερικό.  

Η συνεργασία απέδωσε σημαντικά 
αποτελέσματα δύο χρόνια αργότερα, το 2017, μετά από ενημέρωση και αναβάθμιση του προφίλ της 
επιχείρησης στη βάση του Enterprise Europe Network. 

Με τη σταθερή υποστήριξη του ΣΒΕ και του Enterprise Europe Network η επιχείρηση πέτυχε θεαματικά 
αποτελέσματα:   

 Ξεκίνησε με 2 υπαλλήλους και σήμερα απασχολεί 28 άτομα. 
 Αύξησε τον κύκλο εργασιών κατά 57%. 
 Αγόρασε εξοπλισμό και εκσυγχρόνισε τις εγκαταστάσεις της. 
 Δικτυώθηκε και επεκτάθηκε σε νέες αγορές. 

Ακούστε το επεισόδιο που ηχογραφήθηκε στα γραφεία του ΣΒΕ, στη Θεσσαλονίκη, με τον Ευάγγελο 
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Παπαϊωάννου, υπεύθυνο των Τμημάτων Urban και R3 Knowledge της BIOSOLIDS, και 
τη Μόνικα Νάζη, Σύμβουλο Επιχειρήσεων του ΣΒΕ και του Enterprise Europe Network, πατώντας  εδώ  

  
*Μία παραγωγή του Eθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (EKT) για το Enterprise 
Europe Network Hellas 

 

Webinar: Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών ΕΕ: Ηνωμένο Βασίλειο & Καναδάς 

Η Enterprise Greece, σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network Hellas και το Υπουργείο Εξωτερικών, 
διοργάνωσε με επιτυχία το πρώτο ενημερωτικό webinar με θέμα τις Συμφωνίες Ελεύθερων Συναλλαγών της 

ΕΕ. 

Επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται 
για εξαγωγές στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και τον Καναδά 
βρέθηκαν στο ακροατήριο της 
πρώτης κοινής διαδικτυακής 
εκδήλωσης αυτού του σχήματος.  

Περισσότεροι από 120 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά 
με στρατηγικές εξαγωγών, τα 
οφέλη για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και τα εργαλεία που 
παρέχει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

όπως η πλατφόρμα Access2Markets. Μεταξύ των ομιλητών, ο Δρ Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου 
ΠΡΑΞΗ και συντονιστής της κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas. Συγκεκριμένα εξετάστηκαν:  

 Πλεονεκτήματα και Ευκαιρίες Ανάπτυξης: Αναδυόμενες ευκαιρίες στις σημαντικές αυτές αγορές. 
 Εργαλεία Στήριξης Εξαγωγέων: Εργαλεία που έχει διαθέσει η ΕΕ για να διευκολύνει τις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. 
 Εξειδικευμένη Πληροφόρηση: Στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απάντησαν σε ερωτήσεις του 

κοινού.  

Περισσότερες πληροφορίες 

Σας ενδιαφέρει το θέμα; Μείνετε συντονισμένοι και για τα επόμενα webinars. Μπορείτε επίσης να δείτε τον 
κύκλο webinars του Enterprise Europe Network με τίτλο Embracing global markets. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 
 TEXHIBITION ISTANBUL | 05 - 07.03.2025, Istanbul 

 Forward Green και Renewable EnergyTech 2025 | 13 – 15.03.2025, ΔΕΘ 

 Athens Travel & Tourism Expo '25 | 21 – 23.03.2025, Ζάππειο Μέγαρο 

 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Superfoods Festival| 02 – 06.04.2025, Ζάππειο 

 BEYOND ATHENS 2025 | 04 – 06.04.2025 Metropolitan Expo  

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 

 

ΜΑΪΟΣ 2025 
 31η Έκθεση Εκκλησιαστικής Τέχνης «Ορθοδοξία» | 11 – 13.05.2025, Σ.Ε.Φ. 

 Celestica | 24 – 26.05.2025, Εκθεσιακό Κέντρο MEC, Αθήνα 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2024, Metropolitan Expo 
  

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 GULFOOD | 17 – 21.02.2025, World Trade Center – Dubai 

Εκθέσεις 
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 Expomaritt Exposhipping İstanbul | 18 – 21.02.2025, Istanbul Expo 
Center 

 TTR | 20 – 23.02.2025, Bucharest 

 45η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού | 20 – 23.02.2025, Βελιγράδι 

 Athens International Jewellery Show| 21-24.02.2025, Metropolitan Expo 

 Artoza| 21-24.02.2025, Metropolitan Expo 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 

 ITB Berlin | 04 – 09.03.2025, Germany 
 Natural Products Expo West 2025 | 05 – 07.03.2025, Anaheim 
 International Water, Irrigation and Environment Exhibition | 04 – 05.03.2025, Zaragoza 
 Holiday & Spa Expo | 09 – 11.03.2025, Sofia 
 FoodEx Japan 2025 | 11 – 14.03.2025, Tokyo Big Sight 
 Renewable Energy Tech | 13 – 15.03.2025 Helexpo, Θεσσαλονίκη 
 ProWein | 16 – 18.03.2025, Dusseldorf, Germany 
 ISH – Solutions for a sustainable future| 17-21.03.2025, Frankfurt am Main 

 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Food & Drink Expo | 07 – 09.04.2024, Birmingham 

 KONYA AGRICULTURE FAIR | 08-12.04.2025, Konya 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 

 30th MARBLE İZMİR | 09-12.04.2025, Izmir 

 SOLAREX İSTANBUL 2025| 10 -12.04.2025, Istanbul 

 Sial Canada | 29.04 - 01.05.2025, Toronto 
 
ΜΑΪΟΣ 2025 

 Saudi Food Show | 12 – 14.05.2025, Ριάντ (Σαουδική Αραβία) 
 Natural & Organic Products Expo 2025 | 12 -13.05.2025, London 
 Private Label Manufacturers Association International Council (PLMA) 2025 | 20 – 

21.05.2024, Amsterdam 
 PAPER & TISSUE 2025 | 26-28.05.2025, Istanbul 

 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 
 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Anuga | 04 – 08.10.2025, Koln  
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                           

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 
17-4-2025 SEVEN SEAS 

GRANDEUR 
10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ - ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
2. 

20-4-2025 ΕΜΕRALD 
AZZURRA  

06.00-18.00 ΚΕΠΕΖ-
ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
14-5-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
4. 

28-5-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

5. 
5-6-2025 STAR CLIPPER 12.00-15.00 NTIKILI-

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
6. 

29-5-2025 ΕXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

7. 
9 -6-2025 STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

NTIKILI 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
8. 

11 -6-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

9. 
17-6-2025 

18-6-2025 

ASTORIA 
GRANDE  

ΑΦΙΞΗ               17-6-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  18-6-
2025    19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

10 

 

 

11 

 

24-6-2025 

25-6-2025 

 

25-6-2025 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

ΑΦΙΞΗ               24-6-
2025   12.00      

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ   25-6-
2025   19.00 

 

ΑΦΙΞΗ                 10.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

12 26-6-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

13 30-6-2025 EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

14 9-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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15 10-7-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 23-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 24-7-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 29-7-2025 

30-7-2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ               29-7-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  30-7-
2025      19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

19 4-8-2025 AZAMARA 
PURSUIT 

05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 6-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

21 11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

22 

 

 

 23 

12-8-2025 

 

 

12-8-2025 

13-8-2025 

SYMPHONY 

 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΑΦΙΞΗ               12-8-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  13-8-
2025      19.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

 

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΑΜΑRSA  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

24 19-8-2025 SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

28 5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

29 

 

30 

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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31 

 

 

32 

24-9-2025 

 

 

24-9-2025 

 

 

SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

33 30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΒΟΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

35 3-10-2024 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

36 

 

37 

10-10-2025 

 

10-10-2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

  

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

38 11-10-2025 SEVEN SEAS  
MARINER 

 10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

39 18-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

40 20-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

41 21-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

42 22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

43 28-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

44 

 

 

45 

31-10-2025 

 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ 
–ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

  

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 



45 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


